Klassenarbeit

1. Welche Spezifikation bietet den effektivsten Abhérschutz
flir das Netzwerk?
Wahlen Sie unter FDDI, 10BASEZ, 10BASES, 10BASE-T und
begrinden Sie!

5 Es soll eine Datei von 1 Million Zeichen in einem
7 F leitungsvermittelten LAN mit Sterntopologie von einer
Vin F - Station zur anderen ilibertragen werden. Die Zeit fi4r den
/] Eéﬁla verbindungsaufbau sei vernachldssigbar.
- Wieviel Zeit vergeht flir die Ubertragung insgesamt, wenn
r0( 467t die durchschnittliche Datenrate 64 kBit/s betrigt?

= Mlgde

3. gkizzieren Sie ein mogliches Schaltnetzwerk mit je 6
Eing&éngen und 6 Ausgangen. Kennzeichnen Sie eine
Verbindung von 1 nach 5 !

4. DODB: Worin unterscheiden sich die Aufgaben von
Countdown-Counter (CD) und Request-Counter (RD)?

5. DQDB: Es sei folgende Situation gegeben

———————————————————————————————— > Vorwdrtsbus

G mmm e mmmmmmmmmm———m—— o Ruckwartsbus

Die Zahlerstande fiur den Vorwidrtsbus sind:

Station: 01 23 45 6 7 889
RQ: 4014022000
: 2530300100

a) Welche Stationen koinnten in der Warteschlange sein und
darauf warten auf dem Vorwdrtsbus eine Nachricht
abzusetzen? Begrunden Sie!l

b) Es sei folgende Warteschlange vorhanden: 5,8,0,7,2,4,1
Station 5 nimmt den ndchsten freien Slot. ., . ‘

Wwie veridndern sich die Werte des CQ? w&ra&¢3(t+ﬁﬂ

¢ Was versteht man unter einem stapelbaren Hub? Worin liegen
die Vorteile?

7. a) Beschreiben Sie die Vorteile eines Switch gegeniber einem
Hub!
b) Wie verdndert sich ein Peer-to-Peer Netz beil Austausch
des zentralen Hubs durch einen Switch?

g . Nennen Sie mindesten 4 Auswahlkriterien fiir Netzwerkkarten!

9 Nennen Sie mindestens 5 mdgliche Betrachtungskategorien
fiir eine ergonomische Arbeitsplatzgestaltung in einem
Riiroraum mit Bildschirmarbeitspldtzen.

Erl3utern Sie einen dieser 5 Punkte!
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